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Такмичење из руског језика за ученике 4. разреда средњих школа у Републици Српској ће бити одржано 

4. 4. 2026. године са почетком израде задатака у 11.00 часова. 

 

Републичко такмичење се састоји из два дијела: 

a) писменог дијела и  

b) усменог дијела такмичења.  

 

Писмени дио се састоји од сљедећих компоненти: аудирование, понимание письменного текста, и 

лексико-грамматический тест.  

Усменим дијелом такмичења се провјерава вјештина усменог изражавања такмичара. 

Када ученик заврши са израдом такмичарских задатака из писменог дијела, предаје рад и приступа 

усменом дијелу такмичења. 

Комисија за усмени проводи усмени дио такмичења у складу са смјерницама за провођење овог дијела 

такмичења. Резултате усменог дијела, комисија предаје Такмичарској комисији, која их придружује 

резултатима осталих дијелова такмичења. 

 

Пријава ученика: 

Школа је дужна да пошаље пријаву такмичара за учешће на републичком такмичењу из руског језика 

задуженом инспектору-просвјетном савјетнику kristina.mataruga@rpz-rs.org најкасније до 30. 3. 2026. 

године. Уколико је потребно преноћиште за ученика и наставника ментора ту информацију доставити 

најкасније до 25. 3. 2026. године. 

У пријави је потребно навести: име и презиме ученика, разред и одјељење, име и презиме наставника-

пратиоца (ученик не може сам доћи на такмичење).  

Уколико ученик неће учествовати на такмичењу, школа је дужна да обавијести задуженог инспектора-

просвјетног савјетника о томе до почетка самог такмичења.  
Такмичење ван конкуренције: Школа је дужна да пријави ученика који се такмичи ван конкуренције. Ова 

категорија се односи на ученика који је 6 мјесеци или дуже боравио, школовао се или живио у некој од земаља 

руског говорног подручја, или ученик којем је један од родитеља/старатеља изворни говорник руског језика. По 

објављивању коначних резултата ученик у овој категорији добија Похвалу за учешће на такмичењу. 

 

 

Ученички радови се шифрирају на начин да домаћин такмичења унапријед дефинише довољан број 

шифри, одштампа их на картици и убаци у коверту. Непосредно прије почетка израде такмичарских 

задатака, тестатор ће ученицима подијелити коверте са картицама, ученици ће на за то предвиђеном 

мјесту написати шифру, а на полеђини картице ће написати своје име и презиме, као и назив школе и 

мјесто. Картицу ће вратити у коверту. Када заврши са израдом такмичарских задатака, ученик тестатору 

предаје коверту и урађене задатке.  

Ученицима није потребно обезбиједити додатни папир за израду задатака. Задаци се раде хемијском 

оловком. Ученике упозорити да читко пишу. Током израде задатака ученици не могу напуштати 

учионицу. Такмичари не смију да користе рјечнике, граматике нити било какву другу литературу. У току 

израде задатака такмичари не смију имати мобилне телефоне на располагању, нити било какве друге 

електронске справе. Тестатор ће такмичарске радове и коверте са шифрама предати Такмичарској 

комисији. 

 

Домаћин такмичења ће организовати рад потребних комисија из реда наставника ментора: Такмичарска 

комисија, Комисија за усмени, Комисија за прегледање и бодовање, Комисија за дешифровање, Комисија 

за приговоре. 

Такмичарска  комисија надгледа регуларност такмичења, прима резултате од комисија и објављује 

незваничну, званичну и коначну ранг листу такмичара. 

Комисија за усмени се састоји од два члана, наставника руског језика. Комисија испитује флуентност 

ученика у усменој интеракцији. Бодови које ова Комисија додијели се придружују бодовим које је ученик 

освојио на писменом дијелу теста. 

Комисија за прегледање и бодовање прегледа радове под шифрама, бодује, сабира освојене бодове. 

Исправљање и бодовање се врши црвеном оловком. Члан комисије се обавезно потписује на рад који је 
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прегледао и бодовао. Листу незваничних резултата такмичења ова Комисија предаје Такмичарској 

комисији.  

Такмичарска комисија заједно са ковертама у којој су идентификационе картице, предаје листу 

незваничних резултата Комисији за дешифровање. Комисија за дешифровање врши дешифровање, и 

на листи незваничних резултата дописује име и презиме ученика крај одговарајуће шифре, те листу са 

незваничним резултатима предаје Такмичарској комисији.  

Такмичарска комисија у незваничне резултате додатно уноси број освојених бодова усменог дијела за 

сваког ученика и објављује незваничне резултате који садрже: ранг, шифру ученика, име и презиме 

ученика, школу и општину/град, број бодова за сваки задатак и укупни број бодова.  

 

Након објаве незваничних резултата ученик и његов пратилац/ментор имају право да уложе приговор на 

бодовање у року од 30 минута.  

Приговор се подноси писмено на листу папира и садржи шифру ученика, име и презиме ученика и редни 

број сваког задатка за који сматра да није правилно бодован. Приговор се не може уложити на освојени 

број бодова усменог дијела такмичења.  

 

Комисија за приговоре, која може бити састављена од истих чланова као и комисија за преглед и 

бодовање радова, дужна је да појединачно ријеши све приговоре ученика, тако што за бодовање спорних 

задатака изврши или не изврши корекцију броја претходно додјељених бодова и сваком ученику који је 

уложио приговор или његовом ментору омогући да погледа свој рад, тј. рад ученика чији је ментор и 

добије објашњење одлуке о приговору.   

Након обраде свих приговора и евентуалних корекција броја бодова, Такмичарска комисија уноси 

евентуалне измјене у листу незваничних резултата и на видном мјесту у холу објављује званичну ранг 

листу такмичења, која садржи: ранг, име и презиме ученика, назив школе и мјесто, име и презиме 

наставника, број бодова за сваки задатак и укупан број бодова. Такмичари ван конкуренције се рангирају 

засебно од осталих такмичара, додјељује им се похвала за учешће на републичком нивоу такмичења. 

Рангирање ученика се врши у складу са Стручним упутством о организовању такмичења и смотри 

ученика основних и средњих школа Републике Српске од 19. 12. 2025. године. 

 

Слиједи проглашење побједника, додјела диплома и награда, те затварање такмичења. 

 

 

Бањалука, март 2026. године  

Комисија за организацију и провођење такмичења 


